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Svar på fråga 2024/25:1172 av Rickard Nordin (C) 
Svenska kraftnäts handläggningstider 

Rickard Nordin har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att förkorta Svenska kraftnäts handläggningstider och 

därigenom möjliggöra snabbare elnätsutbyggnad och 

nätanslutning för ny industri och förnybar energi.  

För att möjliggöra en utbyggnad av ny industri, liksom 

elektrifiering av befintlig industri och transportsektorn, måste 

eltillförseln i Sverige öka.  Regeringen arbetar brett för ett 

utbyggt och förstärkt elnät. Bland annat har regelförändringar 

genomförts för att bidra till en tydligare och snabbare process 

för att förnya, förstärka och bygga ut elnätet (prop. 2023/24:88). 

I regleringsbrevet för 2025 har Energimarknadsinspektionen fått 

i uppdrag att, tillsammans med länsstyrelserna och 

Lantmäteriet, fortsätta utveckla metoder och arbetssätt för att 

korta ledtiderna i tillståndsprocessen. Affärsverket svenska 

kraftnät (Svenska kraftnät) arbetar dessutom aktivt med att 

förkorta sina egna ledtider, bland annat genom att utveckla 

arbetssätt för parallella processer och genom att föra en tätare 
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dialog med berörda aktörer. Svenska kraftnät har i sin 

årsredovisning rapporterat om att ledtiden för att utveckla 

transmissionsnätet kan minska med 40 procent och att ledtiden 

halverats för enskilda projekt.  

I syfte att effektivisera processen för nya anslutningar till 

elnäten har regeringen bland annat gett Svenska kraftnät i 

uppdrag att vidta åtgärder för att effektivisera hanteringen av 

förfrågningar om anslutning eller utökat abonnemang. För att 

följa utvecklingen ska Svenska kraftnät även redovisa tilldelad 

kapacitet för nätanslutningar under 2025. Av redovisningen ska 

det också framgå vilka åtgärder som genomförts i syfte att öka 

transparensen och bidra till en ändamålsenlig 

anslutningsprocess för berörda aktörer.  

Slutligen är det viktigt att notera att anslutningar till elnätet 

oftast sker på lokal och regional nivå. I regleringsbrevet för 2025 

har regeringen därför gett Svenska kraftnät ett 

återrapporteringskrav att beskriva hur samarbetet med 

distributionsnätsföretagen kring nätplanering är strukturerat och 

hur samarbetet utvecklas för att bidra till en hög och jämn 

kvalitet i nätutvecklingsplanerna.  

Stockholm den 21 maj 2025 

Ebba Busch 
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